

年创产值6500万元 鲁山蜂农酿出“甜蜜”产业

本报讯(记者 丁需学 通讯员 陈鹏旭 赵海涛)11月24日,在鲁山县尧山镇铁匠炉村的山坡上,成群的蜜蜂在野菊花丛中来回穿梭,身穿防护服的蜂农赵宗有正忙着割蜜。

“我养中华蜂十多年了,现在在200多箱,所产蜂蜜、蜂蜡、蜂胶等产品足不出户就能卖得所剩无几,一年保纯收益有20多万元吧。”赵宗有乐呵呵地说。

同赵宗有一样,该县董周乡石峡沟村蜂农孙长站等人建起了中华蜂养殖基地;赵村镇火神庙村村民李留焕靠养中华蜂年收入10万元,实现稳定增收;尧山镇桃林村村民张永林养中华蜂110箱,不仅供出两名大学生,还在山下买了一套商品房。

小蜜蜂,大产业。鲁山县按照政府引导、企业主导、市场化运作的发展思路,今年申报了一个投资195万元的高

效优质中华蜂产业发展示范区项目,在几个养蜂专业村设立中华蜂保种场,向蜂农免费提供蜂具、蜂产品质量检测鉴定服务,吸引多名有志青年返乡创业。

大学生郭路云放弃深圳的白领工作,回到家乡碾子营乡里沟村,倡导成立了大王寨养蜂农民专业合作社,并通过电商和网络渠道打开蜂蜜销路,带动鲁山、方城两县100余户农户养蜂,被网友们称为“蜂蜜哥”。

该县熊背乡退役军人王东海、孙鸿超返乡创业,合作投资600余万元在茶庵村建成2500平方米的现代化蜂蜜灌装厂,安排20余名村民就业,带动50多户村民养蜂2500余箱。

据了解,目前,鲁山县蜜蜂养殖量达3.8万余箱,从业户数1759户,其中50箱以上的养蜂户489户,超过200箱的79户,年产蜂蜜32万公斤,产值6500万元。



11月23日,在新蔡县八零年代食品有限公司直播间,两名主播正在推介公司生产的手工地锅馍。该公司采用全线上销售模式,全网粉丝近40万人,日订单量达8000单,每天能卖出5万个地锅馍。

本报记者 黄华 通讯员 杨琳琳 桂富 强 摄

内黄县 表彰先进树典型 点亮“文明幸福星”

本报讯 11月20日,在内黄县东庄镇侯流村,一场围绕“好媳妇”“好婆婆”“最美庭院”等为主题的表彰大会正在举行。

“我们都认可评选出来的‘好婆婆’、‘好媳妇’人选,都是我们村的模范。”在场群众纷纷表示,获奖代表是他们学习的榜样,为他们树起了道德标杆。

“在先进典型的引领带动下,现在村里打牌的少了,家庭不和睦的少了,乱丢垃圾的也少了,生活环境越来越美!”村民侯奕生讲述着村庄的变化。

据了解,自“五星”支部创建工作开展以来,东庄镇以“文明幸福星”创建为抓手,以乡风文明建设为切入点,在全镇开展“好媳妇”“好婆婆”“最美庭院”称号评选活动,评选表彰“十星级文明户”“美丽庭院”220户,“好媳妇”“好婆婆”“好乡贤”等先进典型300余名。(王都君 杨闪闪)



11月22日,沁阳市检察院干警在草莓大棚向群众宣传反网络诈骗知识。连日来,沁阳市人民检察院广大干警走村入户开展“检民同心护平安”主题反诈宣传月活动,进一步提高了群众反诈防骗意识和识别能力。本报记者 冯佳志 通讯员 张建忠 摄

“工业数字孪生”助推河南省高端制造业转型升级

制造业是实体经济的基础,是国家经济命脉所系。习近平总书记在河南考察调研时强调,要发展高端制造、智能制造,把我国制造业和实体经济搞上去。河南省广大科技工作者和产业领军人才牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚持把实施创新驱动、智能制造作为河南省高端装备制造业的主攻方向,大力推进智能制造关键技术研发与应用实践。

数字孪生是世界科技前沿方向和重要战略,是智能制造应用落地的一项重要工作。2021年国家出台《“十四五”智能制造发展规划》中多次提到数字孪生,强调要突破装备数字孪生关键技术,探索形成数字孪生系统应用关键场景。数字孪生通过为实体系统构建完全一致的三维虚拟模型,全面、精准反映实体对象的动态变化;通过虚拟模型的仿真与智能学习,可突破实体装备优化设计与运维过程中的若干关键技术难题。

郑州轻工业大学数字孪生团队是国内最早从事数字孪生理论与技术研究的团队之一,主要从事复杂装备优化设计与建模仿真、场景感知与车间制造物联、工业数字孪生人机智能与安全管控等研发。该团队负责人李浩教授告诉记者,这个团队最早追溯到2005年前后,从事制造业信息化关键技术研究与应用实施,建设了河南省制造业信息化技术服务中心,每年服务河南省50余家制造企业推进信息化。2010年开始大力推进制造业的数字化工程。2015年开始致力于智能制造关键技术研究,陆续建设了河南省机械装备智能制造重点实验室和智能隧道掘进装备河南省协同创新中心等近10个省部级科研平台,加强与中信重工、郑煤机、宇通客车、多氟多、中铁装备、中国商飞等领域头部企业深入开展产学研联合攻关。2017年开始,李浩教授带领郑州轻工业大学智能制

造团队与北京航空航天大学、北京理工大学、西北工业大学等国内顶尖团队联合发起了数字孪生与智能制造服务学术会议,联合创建了中国图学会数字孪生专业委员会,在国内率先开展数字孪生基础理论与关键技术研究,并在矿山、采煤、工程装备等领域开展应用实践。

郑州轻工业大学智能制造团队围绕工业数字孪生系统,系统归纳了工业数字孪生系统架构与典型运行模式;开展了基于数字孪生的高端装备个性化定制设计、装备多物理场建模仿真、数字孪生体建模与评价、工业系统运行优化控制和系统安全管控等研究,突破了高端装备的结构布局与运行参数协同、生产线运行优化控制、汽车白车身焊接质量控制、大飞机数字化装配等难题。研究成果获得2019年河南省科技进步一等奖、2022年机械工业科技进步一等奖和2023年河南省技术发明一等

奖。另外,团队支撑了郑州轻工业大学“智能制造工程”新工科本科专业、二级学科“智能制造工程”硕士点等建设,大力推进卓越工程师培养计划,为河南省高端装备制造业转型升级培养了一批行业急需的智能制造复合型人才。

目前,工业数字孪生系统的大规模应用推广还面临一些挑战,如数字孪生系统对算力要求极高,同时产生高昂的运维成本,还涉及隐私与安全保护难题等,但是数字孪生技术正在加速成熟和应用推广。如今的河南省高端装备制造业,在省内外高水平智能制造团队的科技支撑与助推下,利用数字孪生、新一代信息技术等进行低碳和智能化升级改造,工业数字孪生已成为引领河南省制造业绿色化智能化发展的新风向。

(作者简介:李浩,博士、教授、博士生导师,郑州轻工业大学机电工程学院院长)

谢传月 竹上雕刻精彩人生

本报讯(记者尹小剑 通讯员吴德春 孙瑞 周以宏 赵宇杭)“我大学毕业后才开始接触竹雕,当时就被竹雕工艺蕴藏的艺术文化内涵深深吸引,这一干就是17年。”11月23日,说起结缘竹雕工艺,固始县非物质文化遗产竹雕项目代表性传承人谢传月滔滔不绝。

谢传月出生于木匠世家,从小耳濡目染,对工艺美术产生了极大的兴趣,父亲的一句赞许“有点天赋”,成了她立志一生追求艺术的动力。从从事竹雕工艺后,她辗转全国各地拜访名师,虚心求学,技艺日益精湛,并在各类比赛中脱颖而出,斩获诸多奖项。国家二级艺术品鉴定师、河南省

雕塑工艺师、“信阳市非物质文化遗产优秀传承人”“固始工匠”等各类荣誉纷至沓来,慕名前来拜师学艺的弟子也越来越多。

为了让更多人接触到竹雕技艺,领略竹雕艺术的魅力,谢传月的竹雕作品除了参展以外,也向一般生活用品转变,屏风、笔筒、小挂件等与大众生活息息相关的小物件也出现在她的工作室。

“随着大家生活水平的提高,竹雕逐渐被大众所认可,由以前的高档收藏品变成了日常馈赠的礼品。”谢传月表示,竹雕学习和传播不易,希望有更多的人学习竹雕,让古老的传统技艺在新时代开出更加绚丽的花朵。

客户利益无小事 优质服务无止境

“多亏了你们,家里停电问题很快就得到了解决。”11月17日,平顶山市湛阳镇周庄村村民周安民感激地说,电工师傅在赶来抢修途中就准备好了空气开关,帮家里送上电,孩子也立刻立上了取暖设备。

当天下午,国网河南供电公司薛庄供电所值班室接到周安民的求助电话后,立即派抢修人员带上抢修工具赶到用户家中处理故障。经过现场检查,发现老旧开关接触不良导致打火、停电。抢修人员做好现场各项安全措施,快速帮客户将老旧开关换成了安全可靠的新空气开关。

此外,薛庄供电所抢修人员还认

真检查了周安民家的室内线路、电器设备等运行情况,重点排查用电安全隐患,并向用户宣讲安全用电相关知识。

为保障冬季取暖期间用电可靠,国网河南供电公司加大对线路及设备巡视检查力度,每日都会对特殊线路、保供线路进行红外测温和低电网巡视,在巡视过程中能够及早地发现故障、消除故障。建立“纪检+服务”监督小组,对线路设备巡视运维、客户业扩报装等方面加强监督,以强有力的监督实效推动迎峰度冬各项措施落到实处,为群众温暖过冬提供可靠的电力保障。(左圣威 杜若晖)

打造高效能政务服务品牌

“如意图市场监管所的服务态度真好,让我们真正体验到了‘即来即办’的便利。”11月24日,郑州市郑东新区某餐饮服务店的王德益在办理完相关业务后告诉笔者。

郑东新区如意图市场监管所在“万人助万企”活动中,率先推行“证照联办”,按上证照办理“加速键”。在全市率先实行餐饮服务许可“一审一核”,办理时限压缩为1个工作日,压缩率95%;针对食品生产小作坊、小食品经营店、小餐饮店证件办理,

采取备案登记证“即来即办”,极大提升了办理效率;在全省率先推出营业执照和食品小经营店登记证同步办理,在申请食品小经营店登记证时,“减掉”三项材料,一次申请,一网通办,证照同发。2022年9月,全省首家“证照联办”智能审批系统在如意图市场监管所上线运行,一举改变了传统的审批模式,实现了“事项一网通办、审批自动批、证照自助办”的一站式联办服务,真正做到让“数据多跑路,群众少跑腿”。(孙咏梅)

做好未成年人刑事犯罪检察工作建议

预防和减少未成年人犯罪,依法保护未成年人合法权益不受侵害,为未成年人营造健康成长的良好法治环境,是检察机关依法履行法律监督职能的一项重要工作。原阳县检察院通过对办理的未成年人刑事案件进行全面深入分析,深挖原因,提出对策建议,助推溯源治理。

在缺乏良性引导的情况下,极易随心所欲、误入歧途。

(二)“问题家庭”是“问题少年”的根源。家庭是孩子成长的“第一课堂”,父母是孩子的第一任老师。而一些监护人缺乏监护意识,生而不养、养而不教、教而不当;一些监护人缺乏法律素养,不能做到言传身教;一些监护人为了生计奔波在外,或是离异、丧偶等情况,未能构建良好的家庭关系。因此,生活在这样家庭的孩子更容易被社会中的不良风气所影响,从而走入歧途。

(三)社会不良因素是未成年人犯罪的催化剂。全社会应当树立关心、爱护未成年人的良好风尚,但网络上的低级信息不断侵蚀着未成年人的身心健康;社会上的网吧、KTV等娱乐场所经

常成为未成年人的聚集地;攀比奢靡、追求享受等价值观扭曲现象以及带有暴力性质犯罪的社会负面情绪给未成年人的身心健康带来负面影响。

成年人。精准帮教未成年人是检察机关构建罪错未成年人分级处遇机制的重要环节,帮教方式选择上需要对每个未成年犯罪嫌疑人特点分析后,针对性地选择不同的帮教主体。检察机关可以使用购买服务和协同社工组织、企业等方式,对涉罪未成年人在规定的考察期内实施精准帮教。

(原阳县人民检察院 姜丽娟)

一、未成年人犯罪成因

(一)未成年人自身生理、身心具有特殊性。未成年人犯罪行为了是未成年人犯罪心理因素导致的,由于未成年人生理发育与心理发展之间的矛盾,易让未成年人的心理存在盲从、好奇、虚荣、逆反、报复等特质,但同时又因其文化水平低、社会阅历浅、辨别是非能力差,

常成为未成年人的聚集地;攀比奢靡、追求享受等价值观扭曲现象以及带有暴力性质犯罪的社会负面情绪给未成年人的身心健康带来负面影响。

常成为未成年人的聚集地;攀比奢靡、追求享受等价值观扭曲现象以及带有暴力性质犯罪的社会负面情绪给未成年人的身心健康带来负面影响。

常成为未成年人的聚集地;攀比奢靡、追求享受等价值观扭曲现象以及带有暴力性质犯罪的社会负面情绪给未成年人的身心健康带来负面影响。

浅谈新形势下如何做好基层检察院信息工作

检察信息工作是基层检察院整体工作中的“活招牌”,能够及时展现一线工作开展情况,为上级检察机关掌握了解基层情况、研究解决基层问题提供决策依据。在工作实践中,由于基层检察院的信息工作存在不同程度的问题,影响了检察信息工作高质量开展,本文以基层检察院的视角对检察信息工作面临的难点进行剖析,分析原因并提出解决对策。

写重视程度不足,未能集中精力总结信息,导致信息质量不高,上级院和地方党委较难掌握检察最新动态,人大代表、社会各界不易了解检察院职能和履职情况。业务部门经验总结少、报送质量较低,办公室编发压力大、踩点闭塞,导致进入上级院和党委政府决策层面的较少,难以起到决策参考作用。二是撰稿热情不高。基层院信息来源渠道窄,信息采集力量薄弱,干警普遍存在重业务、轻信息和党委政府同志缺乏深度提炼和深层挖掘的实干精神和敢为人先的战斗精神,这种思想上的障碍反过来又严重阻碍信息工作水平的提高。三是写作技能有限。基层检察院人员多以法律专业为主,中文类专业人才凤毛麟角,加之很少

有机会参加写作技能培训,缺乏专业写作素养,导致编发信息时缺少对主题的分析提炼,很少深入分析背景、原因,以闭门造车的居多。

念,在坚持数量的基础上,围绕上级院部署要求,把准问题导向,力求从“小切口”做出“大文章”,高质量展示特色亮点及经验做法。二是注重提升强培训,把好关口促规范。制定切实可行的信息教育培训计划,定期选派信息采编人员到上级院通过组稿会形式接受培训教育。办公室对稿件采用情况进行统计通报,把握采编重点,一手抓稿件内容质量的把关,“出口”上严把信息质量关,从而科学服务领导决策,提高信息命中率。对实际工作措施不到位、方法不成熟的预测类信息,做到从严、谨慎处理,从源头上确保信息真实性和准确性。(西平县人民检察院 黄瑞涵 李汉鑫)

一、基层检察院信息工作面临的困难局面及原因分析

一是重视程度不够。大部分案件在基层,基层检察院办案数量多,员额检察官精力有限,对检察信息编

二是重视程度不够。大部分案件在基层,基层检察院办案数量多,员额检察官精力有限,对检察信息编

三是重视程度不够。大部分案件在基层,基层检察院办案数量多,员额检察官精力有限,对检察信息编

四是重视程度不够。大部分案件在基层,基层检察院办案数量多,员额检察官精力有限,对检察信息编

积极推进动物诊疗行业专项整治

连日来,新乡市认真贯彻“马上办理、马路办公”工作机制,扎实推进动物诊疗机构专项整治活动,规范动物诊疗市场秩序,确保经济社会发展稳定。该市组织召开动物诊疗行业专项整治推进会议,通过领学法规文件、分析典型案例,通报抽查情况,明确整改要求,发放告知书、签订承诺书等方式,增强相关人员依法履职意识和依法经营意识,规范了全市动物诊疗行业服务行为。(李强)

民生实事办到群众心坎上

今年以来,延津县始终把保障和改善民生作为政府工作的出发点和落脚点,紧紧围绕省、市、县重点民生事项,聚焦群众关心关注的城乡建设、教育、医疗、交通等热点难点问题,积极践行“马上办理、马路办公”工作机制,精准发力、全力推进、狠抓落实,持续增进民生福祉,全县人民的获得感、幸福感、安全感成色更足。如今,该领域就业形势稳中向好,多所公办中小学如期建成,第二人民医院新建项目投入使用,老旧小区重焕新颜,城区供热管网改建完成,民生实事办到了群众的心坎上。(侯冰莹)

开展专题培训 推进安全生产

近日,新乡市认真践行“马上办

国家金融监督管理总局河南监管局
关于收缴《中华人民共和国保险许可证》的公告

根据申请,经国家金融监督管理总局河南监管局核准,同意以下机构终止营业,许可证流水号:00056617的《中华人民共和国保险许可证》作废,现予以公告。

机构名称:平安养老保险股份有限公司济源支公司
 机构编码:000072419001
 许可证流水号:00056617
 业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级机构授权的业务

批准成立日期:2015年7月13日
 批准住所:河南省济源市济源大道与愚公路交叉口东北角东方国际花园1号楼806房间
 电话号码:0391-6298578
 发证机关:中国银行保险监督管理委员会河南监管局
 发证日期:2022年5月13日